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الثقافة التجارية
ثقف 801/101

الوحدة الثانية: المؤسسات التجارية
الدرس السابع
الشركات

الفصل الدراسي الثاني -2020
الصفحات 72 - 81المرحلة الثانویة – المستوى الأول/2021م



الـــــشّـــــــركـــــات
الأشكال القانونیة لمنظمات•

الأعمال.
شركات الأشخاص.•
شركات الأموال.•

الصفحات 89-72

وزارة التربية والتعليم –الفصل الدراسي الثاني
2020-2021م



یتُوََقعَ من الطالب بعد الانتھاء من ھذا الدرس أن:

یعُدَدّ أنواع الشركات من الناحیة القانونیة..1

یمُیزّ الفرق بین شركات الأشخاص وشركات الأموال..2

یتعرّف أنواع الشركات الأشخاص التي تمارس الأنشطة التجاریة.3
بأمثلة محلیة.

د طبیعة عمل كل نوع من أنواع شركات الأموال..4 یحَُدِّ

أهداف الدرس

النشاط الاستهلالي

الهدف الأول

الهدف الثاني

الهدف الثالث

التقويم الختامي

الهدف الرابع
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النشاط الاستهلالي
2001) لسنة 21مرسوم بقانون رقم (

بإصدار قانون الشركات التجاریة
الباب الأول
أحكام عامة

(1مادة (
اقتصاديمشروعفيمنھمكلیساھمأكثرأوشخصانبمقتضاهیلتزمعقدالشركة

منالمشروعھذاعنینشأقدمالاقتسامعملأوالمالمنحصةبتقدیمالربحیستھدف
ربح أو خسارة.

لأحكاموفقاًواحدشخصمنالشركةتتكونأنیجوزالسابقة،الفقرةأحكاممناستثناء
ھذا القانون.

(2مادة (
أ. یجب أن تتخذ الشركة التجاریة التي تؤسس في مملكة البحرین أحد الأشكال الآتیة:

شركة التضامن..1
شركة التوصیة البسیطة..2
شركة المحاصة..3
شركة المساھمة..4
شركة التوصیة بالأسھم..5
الشركة ذات المسؤولیة المحدودة..6
شركة الشخص الواحد..7
الشركة القابضة..8

الذینالأشخاصویكونباطلة،تعتبرالأشكالھذهأحدتتخذلاتجاریةشركةوكلب.
تعاقدوا باسمھا مسؤولین شخصیاً وبالتضامن عن الالتزامات الناشئة عن ھذا التعاقد.

اقرأ المستند، ثم أجب عن الأسئلة
الآتیة:

ماذا یمثل المستند الذي أمامك؟.1
فالتجاریةالشركاتأشكالما.2

مملكة البحرین؟
فأعمالرجلاتخذلوماذا.3

شكلاًالجدیدةشركتھتأسیس
1بقانونمرسومعلیھینص
؟2001لسنة 

النشاط الاستهلالي

الهدف الأول

الهدف الثاني

الهدف الثالث

التقويم الختامي

الهدف الرابع
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الأشكال القانونية لمنظمات الأعمال

ت من الناحیة القانونیة
أنواع الشركا

المشروعات الفردیةشركات الأفراد

شركات الأموال

شركة التوصیة بالأسھم

الشركات المساھمة

الشركة المقفلة

الشركات القابضة

شركات الأشخاص

شركة التضامن

شركة التوصیة البسیطة

التاليشركات المحاصّة

النشاط الاستهلالي

الهدف الأول

الهدف الثاني

الهدف الثالث

التقويم الختامي

الهدف الرابع
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نشاط تقويمي
النشاط

عدد أنواع الشركات من الناحیة القانونیة
بناءً على قانون الشركات التجاریة الصادر

م2001) لسنة 21بالمرسوم بقانون رقم (
لمملكة البحرین.

الوقت
دقیقتان

نوع النشاط
فردي - كتابة

النشاط الاستهلالي

الهدف الأول

الهدف الثاني

الهدف الثالث

التقويم الختامي

الهدف الرابع
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الفرق بين شركات الأشخاص وشركات
الأموال

التالي

شركات الأشخاص

الاعتبار الذي تقوم علیھ: اعتبار
شخصي.

مسؤولیتھم عن دیون الشركة:
مسؤولین في جمیع أموالھم عن

التزامات الشركة.

أمثلة:  شركة التضامن، شركة
التوصیة البسیطة، وشركة

المحاصة.

شركات الأموال

الاعتبار الذي تقوم علیھ:
المال.

مسؤولیتھم عن دیون الشركة:
لا یسالون عن التزامات الشركة

إلا بقدر حصصھم من رأس
المال.

أمثلة: الشركات المساھمة، شركة
التوصیة بالأسھم، وشركات

المسؤولیة المحدودة.

النشاط الاستهلالي

الهدف الأول

الهدف الثاني

الهدف الثالث

التقويم الختامي

الهدف الرابع
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نشاط تقويمي

النشاط
89 صفحة 32أجب على السؤال 

من الكتاب المدرسي.

الوقت
دقیقتان

نوع النشاط
فردي - كتابة

النشاط الاستهلالي

الهدف الأول

الهدف الثاني

الهدف الثالث

التقويم الختامي

الهدف الرابع
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شركات
الأشخاص

التالي

:أ. شركات التضامن

وھممالھارأسفيیسھمونمعیناسمتحتأكثرأوشخصینمنتؤلفّشركة
مسؤولون بالتضامن في جمیع أموالھم حتى الخاصة منھا عن التزامات الشركة.

المزايا العیوب

. القدرة على تجمیع موارد مالیة1
بشكل أفضل من المشروعات الفردیة.

. المسؤولیة غیر محدودة بالنسبة1
للجمیع.

. توافر خبرات إداریة مختلفة لدى2
الشركاء.

. صعوبة نقل حصة الشریك للغیر.2

. سھولة إجراءات التكوین وبساطتھا.3 . محدودیة عمر المنظمة لارتباطھا3
باتفاق الشركاء الدائم.

النشاط الاستهلالي

الهدف الأول

الهدف الثاني

الهدف الثالث

التقويم الختامي

الهدف الرابع
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شركات
الأشخاص

التالي

:ب. شركة التوصية البسيطة

جمیعفيالشركةالتزاماتعنومسؤولینمتضامنینأكثرأوشریكبینتعقد
عنوخارجینفیھاأموالأصحابیكونونأكثرأوواحدشریكوبینأموالھم،
منحصتھمبقدرالشركةالتزاماتعنمسؤولمنھموكل.موصینویسمونالإدارة،

رأس المال.  أيْ أنّ الشركة تتكون من نوعین من الأشخاص؛ متضامن وموصون.

:ج. شركات المحاصّة

لإجراءاتتخضعولااعتباریةبشخصیةتتمتعولاالآخرینعنمستترةشركة
وتقوممعینوقتفيمعیننشاطلمباشرةتقوم،مؤقتَةشركةوتعتبرالإشھار،

لاغتنام فرصة سانحة؛ لتحقیق الربح في عملٍ ما كشراء صفقة أو بیعھا.

النشاط الاستهلالي

الهدف الأول

الهدف الثاني

الهدف الثالث

التقويم الختامي

الهدف الرابع
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نشاط تقويمي

النشاط
عرّف كل نوع من أنواع شركات

الأشخاص.

الوقت
 دقائق3

نوع النشاط
فردي - كتابة

النشاط الاستهلالي

الهدف الأول

الهدف الثاني

الهدف الثالث

التقويم الختامي

الهدف الرابع

ثقف 801/101                    الثقافة التجاریة                         الوحدة الثانیة
وزارة التربية والتعليم –الفصل الدراسي الثاني

2020-2021م



شركات الأموال
:أ. شركات التوصية بالأسهم

التزاماتجمیععنبالتضامنالمسؤولینالشركاءفئةالشركاء،منفئتینمنتتكون
الشركةالتزاماتعنیسألونلاالذینالمساھمینالشركاءمنأخرىوفئةالشركة،

إلا بقدر حصصھم من رأس المال.
المزايا العیوب

. القدرة على جذب الاستثمارات والموارد1
المالیة.

. إجراءات إنشاؤھا معقدة وتستغرق وقت1
طویل.

. الاستعانة بالخبرات والكفاءات الفنیة2
والإداریة.

. تخضع لرقابة العدید من الجھات.2

. الملاك مسؤولون في حدود حصة كل3
منھم فقط.

. تخضع حملة الأسھم للضرائب مرتین3
عندما:

كبیرة.4تفرض ضرائب على إیرادات المشروع.• سیولة .

التالي

النشاط الاستهلالي

الهدف الأول

الهدف الثاني

الهدف الثالث

التقويم الختامي

الهدف الرابع
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شركات الأموال

التالي

:ب. الشركات المساهمة

یكونونولاللتداول،قابلةبأسھمفیھایكتتبونالأشخاصمنعددمنالشركةتتكون
مسؤولین عن دیون الشركة والتزاماتھا إلاّ بقدر قیمة أسھمھم.

:ج. شركات المقفلة

فیھایكتتبونالأشخاص،منعددمنالشركةتتكون
للاكتتابالجمھورعلىتطرحولاللتداولقابلةبأسھم

العامّ مثل شركة نفط البحرین (بابكو).

النشاط الاستهلالي

الهدف الأول

الهدف الثاني

الهدف الثالث

التقويم الختامي

الهدف الرابع
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شركات الأموال

ثقف 801/101                    الثقافة التجاریة                         الوحدة الثانیة

التالي

:د. الشركات القابضة

ذ.شركاتفيحصصأوأسھموتملكأجنبة،أوبحرینیةمساھمةشركاتأسھمتملك
إدارتھاعلىوالعملبنوعیْھا،الشركاتھذهفيالاشتراكأوأجنبیة،أوبحرینیةم.م.

و إقراضھا وكفالتھا لدى الآخرین.

النشاط الاستهلالي

الهدف الأول

الهدف الثاني

الهدف الثالث

التقويم الختامي

الهدف الرابع
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نشاط تقويمي

النشاط
د طبیعة عمل كل نوع من حَدِّ

أنواع شركات الأموال.

الوقت
 دقائق3

نوع النشاط
فردي - كتابة

النشاط الاستهلالي

الهدف الأول

الهدف الثاني

الهدف الثالث

التقويم الختامي

الهدف الرابع
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صنف نوع الشركة التي تناسب كل حالة من الحالات الآتیة:

التقويم ؟

تأكد من إجابتك

معروضمنزلشراءفرصةأصدقائھمنوأثنانمحمدأغتنم(1
فبشرائھفقاموامناسب،بسعرزمیلھمقبلمنللبیع

بھدف بیعھ والحصول على ربح مناسب.

الحالة

نوع الشركة

النشاط الاستهلالي

الهدف الأول

الهدف الثاني

الهدف الثالث

التقويم الختامي

الهدف الرابع
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صنف نوع الشركة التي تناسب كل حالة من الحالات الآتیة:

التقويم ؟

تأكد من إجابتك

للكمبیوتر"،الآفاق"شركةباسمشركةوجاسممحمدكون(2
حأموالھمجمیعفيالشركةالتزاماتعنمسؤولانفھما

الخاصة منھا.

الحالة

نوع الشركة

النشاط الاستهلالي

الهدف الأول

الهدف الثاني

الهدف الثالث

التقويم الختامي

الهدف الرابع
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صنف نوع الشركة التي تناسب كل حالة من الحالات الآتیة:

التقويم ؟

تأكد من إجابتك

ملیونوقدرهمالبرأسشركةوفاطمةوشیخةنورةأسست(3
عالشركةأسھمعرضواالاكتتابوبعدبحرینيدینار

الجمھور للتداول.

الحالة

نوع الشركة

النشاط الاستهلالي

الهدف الأول

الهدف الثاني

الهدف الثالث

التقويم الختامي

الهدف الرابع
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صنف نوع الشركة التي تناسب كل حالة من الحالات الآتیة:

التقويم ؟

تأكد من إجابتك

لاولأنھدینار،آلافستةقدرهبرأسمالشركةفتحمحمدقرر(4
وسلمومحمودحسنإخوتھإشراكقررالكافيالمالیملك

البعنمختلفةكانتسلمانموافقةأنإلاالمشروعفي
رفيحصتھبقدرالشركةالتزاماتعنمسؤولأنھفي

المال.

الحالة

نوع الشركة

النشاط الاستهلالي

الهدف الأول

الهدف الثاني

الهدف الثالث

التقويم الختامي

الهدف الرابع
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صنف نوع الشركة التي تناسب كل حالة من الحالات الآتیة:

التقويم ؟

تأكد من إجابتك

بعد تخرج راشد من معھد  البحرین للتدریب، تخصص إلكترونیات، أسس (5
.لھ محل صغیر لبیع الھواتف النقالة

الحالة

نوع الشركة

النشاط الاستهلالي

الهدف الأول

الهدف الثاني

الهدف الثالث

التقويم الختامي

الهدف الرابع
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صنف نوع الشركة التي تناسب كل حالة من الحالات الآتیة:

التقويم ؟

تأكد من إجابتك

مملكةلحكومةبالكاملمملوكة(ش.م.ب.م)بابكوالبحریننفطشركة(6
علىیشتملوذلكالنفط،صناعةمجالفيتعملوھيالبحرین

وتوزیعوالتكریروالإنتاجوالحفرالنفطعنوالبحثالاستكشاف
النفطوتصدیربیعإلىبالإضافةالطبیعي،والغازالنفطیةالمنتجات

الخام والمشتقات البترولیة.

الحالة

نوع الشركة

النشاط الاستهلالي

الهدف الأول

الهدف الثاني

الهدف الثالث

التقويم الختامي

الهدف الرابع
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صنف نوع الشركة التي تناسب كل حالة من الحالات الآتیة:

التقويم ؟

تأكد من إجابتك

عامفيتأسستعامةبحرینیةمساھمةشركة(ش.م.ب)للدواجندلمونشركة(7
مملكةلحكومةكانوالتي1980لسنة2رقمالأمیريالمرسومبموجب1980
مملكةحكومةسیاسةمنكجزء–تأسیسھافكرةبلورةفيالأساسيالدورالبحرین
فياسمھامدرجشركةوھيللمواطنین،الغذائيالأمنلتوفیرالرشیدةالبحرین
رأسبلغفیمادینار،ملیون10بھالمصرحالشركةمالرأسویبلغالبحرین،بورصة

 فلس للسھم الواحد.100 دینار بقیمة اسمیة 3.120.928المال الصادر والمدفوع 

الحالة

نوع الشركة

النشاط الاستهلالي

الهدف الأول

الهدف الثاني

الهدف الثالث

التقويم الختامي

الهدف الرابع
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التقويم

والأنشطةالتدریباتعلىأجب
الأسئلةالمدرسيالكتابفي

.32-17من 

نشاط إضافي

النشاط الاستهلالي

الهدف الأول

الهدف الثاني

الهدف الثالث

التقويم الختامي

الهدف الرابع
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نھایة الدرس

شكراً لكم ،، وفقكم الله
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صنف نوع الشركة التي تناسب كل حالة من الحالات الآتیة:

معروضمنزلشراءفرصةأصدقائھمنوأثنانمحمدأغتنم(1
فورًابشرائھفقاموامناسب،بسعرزمیلھمقبلمنللبیع

بھدف بیعھ والحصول على ربح مناسب.

الحالة

شركة المحاصة
نوع الشركة

الإجاب
ة

التالي
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صنف نوع الشركة التي تناسب كل حالة من الحالات الآتیة:

للكمبیوتر"،الآفاق"شركةباسمشركةوجاسممحمدكون(2
حتىأموالھمجمیعفيالشركةالتزاماتعنمسؤولانفھما

الخاصة منھا.

الحالة

شركة التضامن
نوع الشركة

الإجاب
ة

التالي
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صنف نوع الشركة التي تناسب كل حالة من الحالات الآتیة:

ملیونوقدرهمالبرأسشركةوفاطمةوشیخةنورةأسست(3
علىالشركةأسھمعرضواالاكتتابوبعدبحرینيدینار

الجمھور للتداول.

الحالة

شركة المساھمة
نوع الشركة

الإجاب
ة

التالي
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صنف نوع الشركة التي تناسب كل حالة من الحالات الآتیة:
لاولأنھدینار،آلافستةقدرهبرأسمالشركةفتحمحمدقرر(4

وسلمانومحمودحسنإخوتھإشراكقررالكافيالمالیملك
البقیةعنمختلفةكانتسلمانموافقةأنإلاالمشروعفي
رأسفيحصتھبقدرالشركةالتزاماتعنمسؤولأنھفي

المال.

الحالة

شركة التوصیة البسیطة
نوع الشركة

الإجاب
ة

التالي
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صنف نوع الشركة التي تناسب كل حالة من الحالات الآتیة:

بعد تخرج راشد من معھد  البحرین للتدریب، تخصص إلكترونیات، أسس (5
.لھ محل صغیر لبیع الھواتف النقالة

الحالة

مشروع فردي أو شركة الشخص الواحد
نوع الشركة

الإجاب
ة

التالي
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صنف نوع الشركة التي تناسب كل حالة من الحالات الآتیة:

مملكةلحكومةبالكاملمملوكة(ش.م.ب.م)بابكوالبحریننفطشركة(6
علىیشتملوذلكالنفط،صناعةمجالفيتعملوھيالبحرین

وتوزیعوالتكریروالإنتاجوالحفرالنفطعنوالبحثالاستكشاف
النفطوتصدیربیعإلىبالإضافةالطبیعي،والغازالنفطیةالمنتجات

الخام والمشتقات البترولیة.

الحالة

الشركة المقفلة
نوع الشركة

الإجاب
ة

التالي
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صنف نوع الشركة التي تناسب كل حالة من الحالات الآتیة:

عامفيتأسستعامةبحرینیةمساھمةشركة(ش.م.ب)للدواجندلمونشركة(7
مملكةلحكومةكانوالتي1980لسنة2رقمالأمیريالمرسومبموجب1980
مملكةحكومةسیاسةمنكجزء–تأسیسھافكرةبلورةفيالأساسيالدورالبحرین
فياسمھامدرجشركةوھيللمواطنین،الغذائيالأمنلتوفیرالرشیدةالبحرین
رأسبلغفیمادینار،ملیون10بھالمصرحالشركةمالرأسویبلغالبحرین،بورصة

 فلس للسھم الواحد.100 دینار بقیمة اسمیة 3.120.928المال الصادر والمدفوع 

الحالة

شركة التوصیة بالأسھم
نوع الشركة

الإجاب
ة

التالي
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